

УДК 633.85:631.5

## САФЛОР КРАСИЛЬНИЙ – ПЕРЕВАГИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ

Волощук Д., студент, Чалая О.С., к.с.-г.н., доцент  
(Державний біотехнологічний університет)

Найважливішим напрямком сільського господарства є виробництво рослинної олії, світове споживання якого в останні роки істотно зростає. Україна є одним з основних виробників олії насіння соняшнику.

Площі, зайняті під соняшником в декілька разів перевищують науково-обґрунтовані, а інтерес до інших олійних культур різко впав у зв'язку з низьким попитом.

Це змушує вести пошук альтернативних олійних культур. Однією з таких перспективних культур для посушливих умов Східної України є сафлор красильний (*Carthamustinctorius L.*).

Ця культура має ряд переваг, а саме: володіє високою посухостійкістю та невибагливістю до ґрунтових показників (добре росте навіть на солонцюватих та засолених ґрунтах); не так інтенсивно, як соняшник, виснажує ґрунти; не потребує застосування агрохімікатів та спеціальних агротехнологій. Враховуючи стійку тенденцію сучасного клімату до змін з часто виникаючими погодними аномаліями, на фоні росту показників середньорічних температур, що негативно відображаються на врожайності більшості інших сільськогосподарських культур, такі якості сафлору вигідно відрізняють його від традиційних для України олійних культур [1].

Крім того, сафлор є багатоплановою культурою і використовується у багатьох галузях народного господарства. Так, сафлор є цінною кормовою культурою, і може згодуватись тваринам в якості зеленої маси, сіна та силосу.

Сафлор є доброю медоносною культурою, а також має широке технічне застосування – при виготовленні оліфи, лаків, мила, косметичних засобів та фарб для тканин.

На сьогоднішній день сафлор на території України найбільше вирощується у Херсонській та Запорізькій областях, а ринок насіння сафлору знаходиться на етапі формування та направлений на експорт у країни Європи [2].

### Список використаних джерел

1. Олійні культури в Україні: навчальний посібник / За ред. В.Н. Салатенка. – К.: Основа, 2008. – 420 с.
2. Рижій, сафлор, кунжут. Стратегія виробництва олійної сировини в Україні (малопоширені культури) / [І. А. Шевченко, О. І. Поляков, К. В. Ведмедева, І. Б. Комарова]. - Запоріжжя : СТАТУС, 2017. — 40 с.